

Tartalmas szórakozás a multikulturalitás jegyében

Nagy családként ünnepelt a maroszentgyörgyi közösség



Maroszentgyörgy amellet, hogy rohamosan fejlődik, tele van értékekkel, amelyeket meg kell mutatni – így idén is a tartalmas szórakozás jegyében szervezték meg a hagyományos Szent György Napokat, ami ismét jó alkalom volt arra, hogy a közösség egy nagy családként ünnepeljen. Az alig totyogó apróságoktól a szépkorúakig mindenki talált kedvére valót a minden korosztályt és minden nemzetiséget megszólító rendezvénysorozatban. Köszöntötték az időseket, díjazták a legjobb tanulókat, illetve a könnyűzenétől a népi muzsikáig, a néptáncról a kortárs táncig, a könyvbemutatótól

a fotókiállításig, a kézművesvásártól a kerékpáros mutatványokig rendkívül gazdag és színes programkínálatot várta csütörtöktől szombatig a helyieket, de nem csak, hiszen Marosvásárhelyről, valamint a környező településekről is sokakat csalogatott oda egyebek mellett a péntek esti fergeteges Republic-koncert.

Menyhárt Borbála

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Újra jár a kisvonat

A turisztikai főidény kezdete csak néhány hét múlva várható, de április végétől ismét közlekedik az egykori nyáráramenti „kávédaráló” a Szovátavármező szakaszon.

2.

Középcsapat vagy ismét az elitben?

Egy héttel azután, hogy a Marosvásárhelyi CSM teremlabdarúgócsapata befejezte a szereplését, pont került a futsal 1. liga rájátszásának a végére is.

6.

Német nyelvizsgadiploma bolyais diákoknak

Az Európa-napon, május 9-én vette át 19 diák a marosvásárhelyi Bolyai-Farkas Elméleti Liceumból a DSD, azaz Deutsches Sprachdiplom oklevelet.

7.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

50% kedvezmény nyugdíjasok részére
április 26. – május 31. között

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Csalók paradicsoma

Benedek István

Abszurdisztánban eddig is szép sikerrel kecsegtető vállalkozásnak számított az adócsalás, és az üzletág iparosai most komoly támogatásban részesültek. A napokban az elnök aláírásával hatályba lépett egy törvénymódosítás, mely szerint, ha az egymillió eurós értékhatárig rajtakapott adócsalók a büncselekmény megállapítását követő egy hónapon belül visszafizetik a 15 százalékkal megnövelt adóhátralékot büntetőkamatokkal együtt, akkor mentesülnek a további büntetés alól.

A koalíció két pártjának elnökei által előterjesztett törvénymódosításon nem mazsolázott sokat a parlament. A tervezetet mindenképp közvita nélkül tavaly december 12-én nyújtották be a szenátusban, az 18-án elfogadta. Még aznap továbbküldték a képviselőháznak, és másnap az is megszavazta. A hatályba léptetés folyamata azért akadt el mostanáig, mert az ellenzék és a legfelsőbb semmitűsék is panaszt emelt az új szabály ellen az alkotmánybíróságnál, de a taláros testület nemrég elutasította ezeket a beadványokat. Az alkotmánybírák azzal érveltek, hogy a modern joggyakorlat szerint az okozott kár megtérítésére kell törekedni, nem pedig a minél nagyobb büntetésre. Az elnökhöz az adótanácsadók kamarája is beadvánnyal fordult, amely azt javasolta a jól végzett munka bajnokának, hogy küldje vissza az új jogszabályt a parlamentbe, mert olyan hibák vannak benne, amelyek miatt egyes dokumentumokat hibásan kitöltött, de amúgy nem csaló vállalkozásokat durván meg lehet büntetni, de ilyen apróságokat nyilván nem vettek figyelembe egy olyan

(Folytatás a 2. oldalon)

MÁJUS
13., hétfő
A Nap kel
5 óra 51 perckor,
lenyugszik
20 óra 47 perckor.
Az év 134. napja,
hátravan 232 nap.

Isten éltesse!

Ma SZERVÁC és IMOLA,
holnap BONIFÁC napja.

IDŐJÁRÁS

Részben napos

Hőmérséklet:

max. 19 °C

min. 5 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	5, 14, 8, 37, 40 + 7	NOROC PLUS: 1 9 9 8 1 6
LOTO 40	35, 7, 36, 33, 18, 6	SUPER NOROC: 0 6 6 4 3 8
LOTO 49	20, 49, 33, 26, 24, 14	NOROC: 4 6 2 2 4 0 1

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉG BEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Bemutakozó infóest a Studium Hubban

Május 17-én, pénteken 12 órától bemutakozó infóestet tart az Aquinói Szent Tamás Ökumenikus Közéleti Akadémia Marosvásárhelyen, a Bolyai tér 15. szám alatti Studium Hubban. Az infóestre elsősorban olyan 18 és 35 év közötti keresztény fiatalokat várnak, akik a közélet, közügyek iránt is érdeklődnek. Az eseményen az akadémia igazgatója és volt hallgatói tartanak rövid bemutakozó előadást, melyet követően kérdezni is lehet majd tőlük.

Tárlatvezetés a Vass Tamás-kiállításon

Május 15-én, szerdán zárul a marosvásárhelyi Bernády Házban Vass Tamás grafikus retrospektív kiállítása. Ennek kapcsán dr. Salat Csaba kurátor tárlatvezetést tart 14-én, kedden 17 órától. A kiállított alkotások tükrében az érdeklődők megismerkedhetnek a művész életének, munkásságának kevésbé ismert aspektusaival, betekintést nyerhetnek az általa alkalmazott grafikai eljárásokba, fény derül az egyes művekben rejlő „titkokra” is.

Márványföldből gyöngyvirágok

A Maros Művészegyüttes Márványföldből gyöngyvirágok című előadása május 13-án, hétfőn 10 és 19 órától, valamint 14-én, kedden 19 órától tekinthető meg a művészegyüttes kövesdombi előadótermében. Az előadás Kalotaszeg néptánc- és népdalörökségét elevenítik fel magyar, román és cigánytáncok bemutatásával. Rendező-koreográfus Sánta Gergő, alkotótárs Sánta-Bíró Anna. Előzetes helyfoglalás a 0757-059-594-es telefonszámon.

Állásbörze

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség május 17-én, pénteken 9 órától állásbörzét szervez a megye több településén: Marosvásárhelyen a sportcsarnokban, Szászrégenben, Dicsőszentmártonban, Segesváron, Marosludason és Szovátán a megyei ügynökség munkapontjain. Felkéri az érdeklődő munkáltatókat, vegyenek részt az állásbörzén, ahol közvetlenül megismerkedhetnek a munkaerőpiaci kínálattal, valamint személyzetet toborozhatnak és válogathatnak. Az eseményen való részvétel ingyenes – tájékoztatót a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség.

Állatgyilkosság miatt nyomoznak

Május 8-án délután a szászrégeni rendőrségen egy férfi bejelentést tett, miszerint a Maros folyó partján egy kutyát találtak. A helyszínen kiderült, hogy a mikrocsip nélküli állat már több napja elpusztult. Az ügyben a szászrégeni ügyészség felügyelete alatt büntetőeljárás indított állat szándékos elpusztításának bűncselekménye vádjával.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

Újra jár a kisvonal

A turisztikai főidény kezdete csak néhány hét múlva várható, de április végétől ismét közlekedik az egykori nyárádmonti „kávédaráló” a Szováta–Vármező szakaszon.

Gligor Róbert László

A keskeny nyomtávú vasút ezen szakaszán egyelőre hétvégén (péntek, szombat, vasárnap) háromszor (10, 13.30 és 17 órakor) indul járat Szovátáról Vármezőbe. A 14 kilométeres távon az oda-vissza út két órát vesz igénybe egy félórás pihenővel a vármezői állomáson. Jegyeket csak személyesen és csak a szovátai Kicsi állomáson működő pénztárnál lehet vásárolni reggel 8 órától, a helyek függvényében. Gyerekek számára (14 éves korig) 50, felnőtteknek (14-65 év) 70, nyugdíjasoknak (65 év fölött) 60 lejbe kerül egy menettérti jegy.

A gőzöst működtető cég 2011-ben indította el járatait ezen a szakaszon, miután az 1912-ben épülni kezdett és 1915-ben használatba állított Marosvásárhely–Parajd keskeny nyomtávú (764052. számú) vonalon 1997-ben a közlekedési minisztérium teljesen beszüntette a személyszállító járatokat, s az azt követő években a vonal fokozatosan tönkrement, a gazdátlanul maradt vasúti sínek egy-egy szakaszon eltűntek. Jelenleg egy 1949-ben Lengyelországban gyártott gőz-

mozdony és öt félig nyitott utasszállító vagon (ebből egyet-egyét 1953-ban, 1985-ben és 1991-ben gyártottak) közlekedik a szakaszon, a szerelvény maximális sebessége 35 kilométer/óra.

Tavaly nyárelőn a vármezői vasútállomáson Nyárádmunte község kezdeményezésére megnyitott a Mini Nyárád látogatóközpont, egy összetett, kistérségi turisztikai fejlesztési pályázat részeként. A beruházás Nyárádmunte község saját költségvetéséből és az Európai Unió LEADER vidékfejlesztési alapjaiból valósult meg, hogy bemutassa a Nyárádmunte fenntartható fejlődését, a vidék értékeit, és a környéket bekapcsolja a megyei és országos turisztikai körforgásba. E célok megvalósítására alakult meg a Visit Nyárád Egyesület, amely Remete közszéggel együtt működteti a látogatóköz-

pontot. Itt egy tíz négyzetméteres terepasztalon a Nyárádmunte és környéke valóságú, hiteles makettje látható. Rajta a parajdi sóbánya gyomra, Szováta, a Medve-tó és a kilátó, a hodosi állatvásár, Nyárádszereda főtere és kirakóvárosa, murokország, a Nyárádmunte műemlék templomai (Mikháza, Szentmárton, Berekeresztúr, Szentimre, Szentlászló), a Bekecs-hegy a kápolnával, hagyományos paraszti porták, kockás lilium, épülő autópálya, füstölő gyár, hőlégballon, nyárádmuntei események és életképek.

A látogatóközpont a vasúti járatokhoz igazodva tart nyitva, az érdeklődők ingyenesen tekinthetik meg a terepasztalt, a rajta működő gőzöst, valamint teher- és személyautókat, sorompókat. Hamarosan vasúttörténeti kiállítás is nyílik ugyanitt. Az állomáson hagyományos és kézműves nyárádmuntei termékeket is lehet vásárolni.



Már pöfög a gőzös, egyelőre hétvégente, napi három járatral

Fotó: Gligor Róbert László

A csíksomlyói pünkösdi búcsú programja

Május 17-én, pénteken 18 órától nyitószentmise lesz, amelyet ünnepi rózsafüzér követ. Péntekről szombatra virradóan virrasztás lesz a kegytemplomban.

18-án, szombaton 7.30-kor szentmise a kegytemplomban, 10 órától ünnepélyes rózsafüzér a Hármashalom-oltárnál.

10.30-kor a kegytemplom előtti térről elindul a kordon a Nyeregbe, ahol 12.30-kor kezdődik az ünnepi szentmise a Hármashalom-oltárnál. A szentmise ünnepi szónoka Felföldi László pécsi megyéspüspök. A pünkösdszombati program 17 órakor csángó szentmisével folytatódik a Szent Péter és Pál-plébániatemplomban. 18 órakor

pünkösdi vigília-szentmise lesz a kegytemplomban, ahol szombatról vasárnapra virradóan virrasztás lesz.

19-én, pünkösdi vasárnapján, a Szentlélek eljövetele ünnepén a kegytemplomban a szentmisék sorrendje: 7, 8, 10.30 és 18 óra. 20-án, pünkösdfőn a szentmisék sorrendje: 8, 10.30 és 18 óra.

Rovarirtás Marosvásárhelyen

A Coral Impex Kft. május 15-től 31-ig este 10 és hajnali 4 óra között rovarirtást végez Marosvásárhely köz- és magánterületein.

Felkéri a polgárokat, különösen a gyermekeket, az időseket, a szívbetegeket, az asztmásokat és a különböző vegyi

anyagokra allergiás személyeket, hogy maradjanak a permetezőgépek közvetlen hatósugarán kívül. Az utcavonaltól legfeljebb 20 méter távolságra lévő ablakkal rendelkező lakások tulajdonosait figyelmeztetik, hogy május 15-től 31-ig este 10 és hajnali 4 óra között tartsák zárva ablakaikat.

Aftnális

Csalók paradicsoma

(Folytatás az 1. oldalról)

országban, ahol a törvények tele vannak az ügyeskedőknek és a politikai klienseknek fenntartott kiskapukkal.

Első látásra az alkotmánybírák és a kezdeményezők érveiben még lenne is logika, hiszen ha az állam visszacszerzi a kárt, és még pluszpénzt is kap, az nem rosszdolog. De a gyakorlat nálunk teljesen más. Például, 2022-ben szép hazánkban csak a hozzáadott-értékadóból 30 milliárd lejt csaltak el az iparosok. Az adóhatóság elvileg őket üldöző hivatalnokai 432 iparos ellen tettek bűn-

vádi feljelentést abban az esztendőben. Az elkapott ürgék által összesen elkövetett adócsalás teljes mértéke 1,03 milliárd lejt tett ki. A fülöncsípetek által elkövetett adócsalás átlagosan 400-600 ezer euró között mozgott. Tehát ha ez a jogszabály már hatályban lett volna, akkor gyakorlatilag szinte mindegyik elkapott iparos megiszta volna a bűnvádi eljárást némi pluszfizetség ellenében. Az adatokból teljesen világos, hogy az adócsalás mértékének csak a töredékét derítik fel, az iparosokból valószínűleg csak a balekok bukhatnak le, akik a pluszfizetséget a megfélelő zsebekbe juttatták el, alighanem vígan elvannak. Hogy a gyengébbek is jobban értsék, merről fúj a szél Abszurdisztánban, a jogszabályt tényleg vissza kellene küldeni a parlamentbe kiegészítés végett. Nincs benne a cikkely, hogy a millió euró felett kaszálo iparosoknak befutó hely jár a kormánypártok parlamenti jelöltlistáján.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Nagy családként ünnepelt a marosszentgyörgyi közösség

(Folytatás az 1. oldalról)

A Márton Áron negyedbeli megújult piac ünnepélyes megnyitásával vette kezdetét a Szent György Napok idei kiadása Marosszentgyörgyön. Az új piac – amely a korszerűsített, és így gazdaságossá tett közvilágítás révén megspórolt összegből készült el – látványos, faragott kapuján elsőként *Sófalvi Szabolcs* polgármesterrel együtt a helyi *Bóni Julika* néni lépett be, aki idén tölti a 100. életévét, de még ma is szívesen eljár a piacra. A község vezetője elmondta, a mutatós, fából készült asztalokkal ellátott piac kialakításával támogatni szeretnék a helyi termelőket, hogy ne kelljen a városba buszozzanak a portékájukkal, ugyanakkor a helyi vásárlókat is, hogy egészséges, friss termékekhez jussanak a lakhelyükhöz közel. Az új, hangulatos piacot rövidesen birtokba is vették az árusok, csak úgy roskadoztak az asztalok a községbeli gazdaságokban termelt friss, tavaszi zöldségektől, házi tojástól.

Helyi kincsek

Köztudott, hogy Marosszentgyörgyöt rendkívül színes és gazdag kulturális élet jellemzi, ezúttal is a rendezvény egyik színpontja volt, amikor bemutatkoztak a község kincsei, a felnőtt és gyereknéptáncosok, minden nemzetiség – magyar, román és roma – bemutatta jellegzetes táncait, a helyi kórusok is felléptek az iskola udvarán felállított színpadon, többek között a marosszentgyörgyi Cinege zenekar, a Kolping Család népdalcsoporthoz, a Marosszéki Harmónia, a Jubilate, az Ágocska, a Táltos táncosport, a Szent György Gimnázium II. C osztálya, a Marosszentgyörgyi Egyesített Kórus (Soli Deo Gloria) vegyes kar, a Marosszéki Harmónia férfikar, a Reménység református vegyes kar, a Szent György kórus és a Kolping Család kórusa). A néptánc mellett a kortárs tánc is képviseltette magát a rendezvényen, a Navarra Dance fiatal, tehetséges táncosnőjainak is tapsolhatott a közönség. Kuriózumnak számító mutatványokból sem volt hiány, szombat délután a hétszeres országos bajnok és három Guinness-világrekord birtokosa, Orbán Narra Gábor mutatta be lélegzetelállító kerékpáros-mutatványát a szép számban összegyűlt közönség előtt.

Kétórás fergeteges buli a 67-es úton

Péntek este zsúfolásig telt a községközpontban lévő iskola udvara, ahol a Republic együttes fergeteges bulit csapott, a gyerekektől a nyugdíjasokig több százan dúdolták két órán keresztül a közismert Republic-slágereket. A több mint három évtizede a színpadon lévő csapat nemcsak régi, népszerű dalokkal, hanem egy egészen különleges látványelemekkel fűszerezett koncerttel készült, amikor a dal úgy kívánta, például a Micimackó dalaire hó hullt, máskor lángok csaptak fel a színpadon, színes konfettieső zúdult a közönségre, az aprónép legnagyobb öröme. A buli pedig a Republik távozása után sem ért véget, a színpadot a népszerű Compact együttes vette birtokba, amelynek az énekese nemrég Marosszentgyörgyöt választotta lakhelyéül.

Az ősz halánték és az élettapasztalat tiszteletének jegyében

Marosszentgyörgyön hagyomány, hogy a Szent György Napok alkalmából Sófalvi Szabolcs köszönti a község legfiatalabb, valamint legidősebb lakóit. A polgármester meglátogatta otthonában az alig egy hete világra jött *Macarie Rault* és szüleit, majd a szépen felújított, impozáns művelődési otthonban a Gyulafehérvári Caritással jó hangulatú ünnepséget szerveztek a községben élő időseknek. Zsúfolásig telt a nagyterem ünneplőkkel, akiket *Szigyártó Adrienn* és *Kiss Gyöngyi*, a Caritas munkatársai köszöntöttek, majd Sófalvi Szabolcs polgármester lépett színpadra, aki szájharmonikán egy erre az alkalomra készült dalt játszott el a jelenlevőknek, majd a teremben ülő legidősebb hölgyet virágsokorral, valamint a legidősebb urat, a 98 éves *Oltean Pétert* – aki egykor a Máriaffi családnál, a



Fotó: Nagy Tibor

a fiataloknak, egy hangulatos, kisebb rendezvényekre alkalmas mobil színpad, egy igen mutatós, nyitott filagória, faszervezetű kávézó, illetve szökőkút teszi majd hangulatossá a kastélyparkot, ahol parkolóhelyeket, valamint az elektromos autók számára töltőállomást is kialakítanak. A kerítésre információs pannókat, valamint egy folyamatosan működő LED képernyőt helyeznek ki, amely a község múltját és jelenét mutatja be a turistáknak. Remélhetőleg idén ősszel, de legkésőbb jövő tavasszal nekifognak a munkálatoknak – árulta el a polgármester.

A héten kezdődik a kerékpárút építése

A szórakozás mellett a Szent György Napok jó alkalomnak bizonyult arra, hogy a községben már zajló, valamint indulás előtt álló beruházásokat ismertesse a nagyközönséggel Sófalvi Szabolcs polgármester. A rendezvény keretében indult el egy régóta várt beruházás is, a marosszentgyörgyi kerékpárút első szakaszának az építése. A község vezetője a Peak Performance kerékpáros gyerekek kíséretében két keréken tekert végig azon az útszakaszon, amelyen rövidesen bicikliút halad majd végig. A helyszínen a polgármester elmondta, az 5 km hosszú és három méter széles kerékpárút, amit uniós alapokból létesítenek, a gokarttól a Máriaffi-kastélyig épül ki, és amellett, hogy kiváló szabadidős helyszín lesz, pluszbiztonságot jelent a kerékpárosok számára, hiszen, amint elkészül, nem kell életveszélyes körülmények között a 15-ös országúton végigtekerniük, ha Marosszentgyörgyről Marosvásárhelyre akarnak két keréken eljutni. A kerékpárút össze lesz kötve több olyan utcával, amelyek korszerűsítése egy nagyszabású projekt részeként folyamatban van, és amelyekben ugyancsak létesül biciklisáv, így a község több részéről is el lehet majd jutni két keréken a városba – hangsúlyozta Sófalvi Szabolcs, aki szerint a határidő jövő év vége, de remélhetőleg már az idén sikerült befejezni a beruházást, mivel a helyiek nagyon várják. A második szakaszban is hamarosan, még idén ősszel nekifognak, az a Maros-parton a sós fürdőig halad végig.



kastélyban pincérként dolgozott – egy üveg borral köszöntötte. Az időseknek zenés, táncos műsorral kedveskedtek a szervezők, többek között a Caritas programjaira járó idősek előadták a senior örömtáncot, illetve néptánc, éneklés és szavaltat is szórakoztatta az egybegyűlteket.

A kastély után annak a parkját is megtöltik étellel

A község másik büszkesége, a nemrég felújított Máriaffi-kastély parkjában a hétfőn a gyerekeknek állt a bál, az ugrálóvártól a körhintáig mindenféle mókát ki lehetett próbálni. Jó hír, hogy a kastély udvara, valamint a teljes kastélypark is megújul rövidesen, és nemcsak látványos lesz, hanem étellel szeretnék megtölteni úgy, hogy minden korosztály találjon ott kedvére valót. Az Absis Studio tervezőcég által készített látványterveket ugyancsak a Szent György Napok alkalmából a helyszínen mutatta be Sófalvi Szabolcs polgármester Taslavan Róberttel, a tervezőcég képviselőjével.

A községvezető hangsúlyozta, az elképzelés az, hogy egy kellemes, a szabadidő eltöltésére alkalmas helyszín legyen a kastélypark, ahová a turisták mellett a helyiek is szívesen betérnek. A kifüggesztett látványtervek alapján a sétányok mentén dísznövényekkel, színes virágokkal ültetik be a teret, számos sétálófelület lesz sok paddal, rusztikus játszótér a gyerekeknek, fitneszgépek és futópálya

Fotó: Nagy Tibor





NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila

1321.

Kár a második féldőért

Bálint Zsombor

Már biztos, hogy nem végez a felsőház utolsó helyén a Sepsi OSK labdarúgócsapata a Superligában, miután ismét legyőzte a Rapid 1923 együttesét, ezúttal hazai pályán. Lehet számolgatni, hogy hol lenne a csapat a súlyos játékvezetői tévedések nélkül, amelyek az idén váratlanul sokszor sújtották, míg az előző idényekben ilyenekről nemigen számoltunk be, de már késő ezen búslakodni. Lényeg, hogy pozitív hangulatban zárják az idényt, most már nyugodtan mondhatjuk, az utolsó forduló eredményétől függetlenül.

A Rapid elleni találkozón a 6. hely elkerülése volt a tét, így a meccs magasabb ritmusban zajlott, mint egy amúgy semmit sem számító találkozó. Az OSK teljes mértékben meglepte az ellenfelet az elején, nem csak eldugta a labdát, de már az első perctől veszélyt jelentett Ungureanu kapujára, az első

A felsőház állása						
1. FCSB	9	5	2	2	12-9	49
2. CFR 1907	9	5	1	3	14-13	43
3. CSU Craiova	8	5	0	3	12-9	40
4. FCV Farul	8	4	1	3	15-12	35
5. Sepsi OSK	9	3	3	3	15-14	34
6. Rapid 1923	9	0	1	8	11-22	29

négy percben három szöglettel. A Rapid először a 11. percben közelítette meg Niczuly kapuját, ekkor Krasniqi az ötös rosszul találta el a labdát. Túloldalt Ștefănescu a 14. percben a kapufát találta telibe, majd Ungureanu hártotta a helyezett lövését. A 17. percben a Rapid szinte semmiből, a második támadásából szerzett vezetést: Petrila talált egy rést a védelem közepében, a jó ütemben kapott passzt pedig elpöccintette Niczuly mellett a bal alsóba (0-1). A játék képével ellentétesen érkezett gól nem vette el a kedvét a hazai játékosoknak, s hamarosan érkezett a válasz: a 20. percben Matei az ötösön egyedül

még nem találta el jól a labdát, de a 21. percben Oroian pontos beadását Debeljuh az ötös sarkáról már a rövid felsőbe bólintotta (1-1). A 26. percben Kait lövését Niczuly kiütötte, előtte azonban elég nyilvánvalóan szabálytalankodtak a Rapid játékosai, amit Viorel Fluerau játékevezető elnézett. A szépen kombináló hazaiak azonban hamarosan előnybe kerültek: Debeljuh fejesét a 31. percben még fogta Ungureanu, de a 39. percben Alimi szerzett labdát az ellenfél harmadában, Mateit indította a tizenhatos bal oldalán, aki az ötösön belülről érkező Debeljuh elé tálalt, utóbbi pedig formáságot teljesített (2-1). Miután a 43. percben Iacob fejese kevéssel elkerülte Niczuly kapujának rövid sarkát, az első féldő hosszabbításának első percében háromra növelte góljainak számát az OSK: egy minztaszerű ellentámadás végén Matei indította a bal oldalon Varga Kevint, aki a lendületből érkező Alimi elé tálalt, utóbbi pedig 13 méterről kilötte a jobb alsó sarkot (3-1).

Noha a Rapidnak voltak lehetőségei az első féldőben is, a korábban említettekén kívül szinte meg sem közelítette Niczuly kapuját, így a szünetbeli 3-1 teljesen megérdemelt volt. Sajnos, a második féldő nem hasonlított az elsőhöz. Miután az 51. percben Kallaku ideális pozícióból tíz méterről gyakorlatilag hazaadta, a Rapid vette át a kezdé-

ményezést, és az 53. percben a videóbíró jelzésére büntetést végezhetett el: Rența blokkolt könyökkel egy lövést pontosan a tizenhatos vonalán, ezt vette észre Florin Andrei, és jelezte a pályán közreműködő kollégájának. A büntetést Rrahmani végezte el, előtte azonban Debeljuh valamit sugott Niczuly fülébe. Tény, hogy a szentgyörgyi kapus nem mozdult el egyik irányba sem, hanem megvárta a középre érkező lövést, és kiütötte. Az OSK azonban nem tudta kihasználni a lélektani előnyt, és a Rapid egyre veszélyesebbé vált. Az 56. percben Petrila keresztlövése a hosszú sarok mellett zúgott el, majd Krasniqi volt éles szögblől pontatlan. A kevés OSK-támadás egyike során a 60. percben Matei kapufa mellé helyezte csavarását ütötte szögletre Ungureanu, ám a 63. percben Burmaz szépített: Ciobotariu kicslezése után védhetetlenül vágta a léc alá a tizenhatos közepéről (3-2). Az OSK Kallaku és Varga Kevin révén távoli lövésekkel próbálkozott, de ekkor már a Rapid volt a középpálya ura, és félő volt, hogy egyenlít. A 76. percben Burmaz öt méterről kevéssel fölé fejtelt, a 80. percben pedig Niczuly blokkolta az ötös sarkán Hasanit. A mérkőzés azonban mégis egy meg nem adott hazai góllal zárult: a 90+4. percben Ștefan szerzett labdát az eleső Onea mellett, a kapu elé érkező Aganović elé passzolta, aki közelről a hálóba küldte. A játékvezető eredetileg megadta a gólt, majd videózás után szabálytalanságot ítélt Ștefan és Onea csatájánál. A döntés erősen vitatható, hiszen ennél sokkal keményebb ütközéseket rendszeresen továbbengedett, ám végül az egésznek nincs jelentősége, mert röviddel később le is fújta a találkozót. Kár viszont, hogy a második féldőben odalett az első játékrészben kialakult jó benyomás.

Jegyzőkönyv

Superliga, felsőházi rájátszás, 9. forduló: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Bukaresti Rapid 1923 3-2 (3-1).

Sepsiszentgyörgy, Sepsi OSK-stadion. Vezető: Viorel Fluerau (Craiova) – Romică Birdeș (Pitești), Mihăiță Necula (Bukarest). Tartalék: Andrei Antonie (Bukarest). Ellenőr: Adrian Vidan (Bukarest). Videóbíró: Florin Andrei (Marosvásárhely). Segéd-videóbíró: Daniel Mitruți (Craiova).

Sepsi OSK: Niczuly – Oroian (46. Rența), Ciobotariu, Ninaj, Dumitrescu, Alimi, Kallaku (79. Fl. Ștefan), Matei (66. Aganović), Ștefănescu, Varga K. (79. Varga R.), Debeljuh.

Rapid: Ungureanu – Onea, Grigore (42. Săpunaru), Iacob, Borza, Kait (83. Papeau), Oaidă, Petrila (60. Funsho), Krasniqi, Rrahmani (60. Hasani), Burmaz. *Gólszerzők:* Debeljuh (21., 39.), Alimi (45+1.), illetve Petrila (17.), Burmaz (63.). *Sárga lap:* Ștefănescu (90+3.).

Eredményjelző

Superliga, felsőházi rájátszás, 9. forduló: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Bukaresti Rapid 1923 3-2, Bukaresti FCSB – Kolozsvári CFR 1907 0-1.

A Sepsi OSK az utolsó fordulóban a CSU Craiova otthonába látogat, és a Farulhoz hasonlóan itt is lenne elszámolnivalója, hiszen kétszer is bírói tévedésekkel tarkított meccseken kapott ki az oltyánoktól, még akkor is, ha a második mérkőzésen nem mutatott túl sok focit.



Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

Dés kiesett, bár a tabellán megelőzte az Újszentest

Zárult a másodosztályú bajnokság a hétvégén, és mivel már korábban eldőlt, hogy ki jut fel a felsőházból (az Unirea 04 Slobozia és a Bodzavásári Gloria), a legjobb hat között már csak az volt a kérdés, hogy a superligás szereplésre jogosult két együttes közül melyik hányadik helyen zárja a küzdelmeket. A Mioveni legyőzte a Corvinul ifi játékosokból álló csapatát, a Csíkszereda viszont hazai pályán kikapott a Bodzavásártól, így előbbi az élvonalbeli alsóház nyolcadik helyezettjével, a székelyföldi együttes a hetedik helyezettel találkozik majd (az utolsó forduló mérkőzéseit tegnap, lapzárta után rendezték, így a rangsort holnap lapzárta után közöljük).

A kiesést illetően is maradtak izgalmak az utolsó fordulóra, az A csoportban ugyanis a Dési Unirea és az Újszentesi CSC is megőrizhette még a helyét a másodosztályban.

Végül a Temes megyeiek örülhettek, akik ugyan csak egy pontot szereztek szombaton, és így a tabellán a gólkülönbségüket és a győzelmek száma tekintetében is a Kolozs megyeiek mögé szorultak (lásd az eredményjelzőt), azonban mégsem estek ki, mivel pontegyenlőség esetén elsősorban az alapszakaszban szerzett pontok számát veszik figyelembe, és ennek a mutatónak a szempontjából az Újszentesi (23) jobban állt, mint a Dési (13).



Öröm: a Temes megyei nagyközség csapata a jövő szezonban is a másodosztályú bajnokságban szerepelhet, ez lesz a harmadik évadja a pontvadászatban

Fotó: a CSC Újszentesi közösségi oldala

Eredményjelző

* 2. liga, felsőházi rájátszás, 9. forduló: Bodzavásári Gloria – Unirea 04 Slobozia 3-1, Sellemberki CSC 1599 – CS Mioveni 2-2, Vajdahunyadi Corvinul 1921 – FK Csíkszereda 3-1; 10. forduló: Mioveni – Vajdahunyad 3-1, Csíkszereda – Bodzavásár 0-1, Slobozia – Sellemberk 0-0. *A felsőház végeredménye:* 1. Slobozia 60 pont, 2. Vajdahunyad 52, 3. Bodzavásár 51 (12-7), 4. Sellemberk 51, 5. Mioveni 43, 6. Csíkszereda 40.

* 2. liga, alsóházi rájátszás, A csoport, 7. forduló: Bukaresti Metaloglobus – Campionii FC Argeș Pitești 1-1, Újszentesi CSC – Karácsonkői

Ceahlăul 1-1, Dési Unirea – CSM Alexandria 1-0. *A csoport végeredménye:* 1. Resicabánya 40 pont, 2. Karácsonkői 36, 3. Pitești 34 (8-4), 4. Metaloglobus 34 (6-5), 5. Dési 27 (7-2), 6. Újszentesi 27 (3-9), 7. Alexandria 13.

* 2. liga, alsóházi rájátszás, B csoport, 7. forduló: Chindia Târgoviște – CSM Slatina 3-0, Bukaresti Progresul 1944 Spartac – CS Tunari 3-1, Bukaresti CSA Steaua – Concordia Chiajna 2-0. *A csoport végeredménye:* 1. CSA Steaua 44 pont, 2. Târgoviște 38 (8-4), 3. Chiajna 38 (8-6), 4. Slatina 32, 5. Zsilvásárhely 30, 6. Tunari 20, 7. Progresul 1944 Spartac 4.

Halasztották az alsóházi rangadót

A Gyulafehérvári CSM Unirea kérésére egy héttel elhalasztották az ACS Marosvásárhely elleni alsóházi rangadót a 7. fordulóban. A Fehér megyei klub közleménye szerint több játékosuk rosszul lett, néhány napos felmentést kapott, vélhetően ételmérgezés következtében. Ezért az ACS Marosvásárhely csak pénteken lépett pályára, amikor – baráti segítséget nyújtva a Szászrégeni CSM Avântulnak – sima győzelmet aratott a Kolozsvári Viitorul otthonában, eldöntve a második kieső kiletét is (Alsógárd már korábban matematikailag is búcsút intett a harmadosztálynak). A nevelőegyesületként működő kolozsváriak otthonában a kezdőcsapatba visszatérő Greu szerzett vezetést a vendégcsapat számára, majd ugyanő növelte szünet után az előnyt. A kolozsváriak szinte azonnal szépítettek, azonban negyedórával a vége előtt két perc alatt végleg eldöntötte Flavius Sabău csapata a találkozót, előbb a sérülés után visszatérő Neacșu, majd ismét Greu góljával.

Eredményjelző

3. liga, 9. csoport, alsóház, 8. forduló: *Kolozsvári Viitorul – ACS Marosvásárhely 1-4 (0-1).*

Kolozsvár, Dan Anca sportbázis. Vezetete: Mihai Moisă (Jászvásár) – Radu Nistor (Jászvásár), Theodor Olenic (Jászvásár). Ellenőrök: Sergiu Neichi (Szatmárnémeti), Cristian China (Nagybánya).
Marosvásárhely: Kis – Barabás, Giosu, Dumbărașean, Moldován, Caliani, Vidrăsan, Todoran, Csala, Greu, Gliga. Cserék: Lukács, Neacșu, Pop, Bălan, Bărbăș, Iepure, Csăki, Moraru, Arhirii.
A marosvásárhelyi gólszerzők: Greu (21., 52., 74.), Neacșu (72.).

Jegyzőkönyv

3. liga, 9. csoport, alsóház, 8. forduló: *Kolozsvári Viitorul – ACS Marosvásárhely 1-4 (0-1).*
Kolozsvár, Dan Anca sportbázis. Vezetete: Mihai Moisă (Jászvásár) – Radu Nistor (Jászvásár), Theodor Olenic (Jászvásár). Ellenőrök: Sergiu Neichi (Szatmárnémeti), Cristian China (Nagybánya).
Marosvásárhely: Kis – Barabás, Giosu, Dumbărașean, Moldován, Caliani, Vidrăsan, Todoran, Csala, Greu, Gliga. Cserék: Lukács, Neacșu, Pop, Bălan, Bărbăș, Iepure, Csăki, Moraru, Arhirii.
A marosvásárhelyi gólszerzők: Greu (21., 52., 74.), Neacșu (72.).

Legyőzték Medgyest – negyedszerre is, háromszor idegenben

Két forduló is játszottak az előző héten a labdarúgó 3. liga 9. csoportja rájátszásában. Egy pontra volt szüksége a Nyárádtői Unirea 2018 együttesének a medgyesi kiszálláson, a 7. fordulóban, hogy biztosan osztályozót játszhasson – hármát szerzett. A tavasszal ez volt a negyedik győzelmük a nyárádtői-eknek Medgyes ellen, egy az alapszakaszban, három pedig a rájátszásban. Ráadásul ezekből három idegenben született.

Ovatosan kezdett Florentin Petre csapata a zuhogó esőben, csúszós talajú pályán rendezett mérkőzésen, ám a középpályán jobb minőséget mutatott. Mégis a házigazdák előtt jelentkezett az első helyzet, ám a 17. percben a 15 méterre kijövő Ganea gyorsabb volt a kiugró Magyarinál. Nyárádtó a 20. percben veszélyeztetett először, Astafei azonban közelről fölé fejtelt egy szöglet után. A 21. percben Ndiessse ért bele balszerencsésen egy beadásba, a labda pedig a kapufára pattant, az első igazi nagy lehetőséget azonban Ov. Horșia hagyta ki a 36. percben, aki nem tudta értékesíteni – egyedül Blagával szemben – Amancio ideális passzát. Öt perccel később viszont már vezetéshez jutott Nyárádtó: Horșia a tizenhatos bal oldalán a kapunak háttal álló Fülöpnek passzolt, aki azonban gyors fordulásból a hosszú alsó sarokba

lőtt (0-1). A 44. percben Savin növelhette volna az előnyt, de szöglet utáni fejese kevéssel mellé ment.

A szünet után Astafei ideális pozícióból, senki által sem zavartatva ugyancsak elvétette fejjel a kaput Amancio beadásából. Az 57. percben Fülöp próbálta meg kihasználni a csúszós pályát, ám pattogó távoli lövése is elkerülte a kaput. A következő tíz percben Medgyes jó periódusa következett, de Pajco laposan csavart szabadrúgását Ganea két ütemben megfogta, a 66. percben pedig szintén Ganea szabadított fel öklözéssel az ötösön belül, amit a partjelző szabálytalannak látott. A szuperligás Cătălin Buși játékvezető azonban nem adott tizenegyest. A 66. percben Pajco lövése pattant

szögletre a védőkről, majd a beadást Hanzu küldte fölé. A 68. percben újabb hatalmas nyárádtői lehetőség maradt ki, Amancio lövését Blaga Astafei elé ütötte, de a védők szögletre mentettek, majd a 71. percben Astafei lövése a kapufáról jött ki. Medgyes utolsó komolyabb lehetősége a 82. percben maradt ki. Luca 20 méteres lövését a kapufa töve mellől tolt szögletre Ganea.

Ezek után a Gyulafehérvári CSU elleni kiszállásnak a nyárádtői-ek számára már nem maradt tétje, Florentin Petre pedig több játékos pihentetése mellett döntött. Gyulafehérvár ugyanakkor ki kellett köszöri a beszercei csorbát, ahol teniszeredménnyel maradt alul. Ráadásul ez volt az utolsó mér-

közésük az idényben a hazai pályán, így sokkal motiváltabban kezdtek, és Ouedraogo révén négy perc alatt kétszer is betaláltak. Szünet után feléledt a nyárádtői-ek büszkesége, és húsz perc alatt egyenlítették, majd megpróbálták a győzelmet is megszerezni, a hosszabbítás perceiben azonban a szerencse a házigazdák mellé szegődött, és Mintean révén belőtték a presztízssikert jelentő gólt.

A felsőház utolsó fordulójában

Nyárádtó a csoportgyőztes Beszterce-naszódi Gloria 2018-at fogadja a feljutási sorozat felvezetéseként, hiszen nincs kizárva, hogy az osztályozó döntőjében ismét egymás ellen lépnek pályára. Így, noha a meccsnek önmagában nincs tétje, taktikailag mégis fontos előzménye annak, ami következik. Nyárádtó egyébként az osztályozó elődöntőjében a SCM Zilah ellen játszik oda-vissza, az első meccset hazai pályán.

Jegyzőkönyv

3. liga, 9. csoport, alsóház, 7. forduló: *ACS Medgyes 2022 – Nyárádtői Unirea 2018 0-1 (0-1).*

Medgyes, Gaz Metan-stadion, kettes pálya. Vezetete: Cătălin Buși (Rm. Vâlcea) – Romeo Popa (Craiova), Ionuț Nuță (Craiova). Ellenőr: Bogdan Dragoș (Fogaras), Mihai Țira (Gyulafehérvár).

Medgyes: Blaga – Vodă (55. Maxim), Stan, Vlad, Șerban, Hanzu, Luca, Petra (55. Bîrsan), Magyarai, Tineiu (75. Balgiu), Pajco (75. Avram).

Nyárádtó: Ganea – I. Barstan, Ndiessse, A. Popa, Todoran (75. A. Horșia), Savin, Piper (83. Bálint), Ov. Horșia (83. Trif), Amancio, Fülöp, Astafei (83. Becze).

Gólszerző: Fülöp (41.).

Sárga lap: Ndiessse (45.), A. Popa (85.), Ganea (89.), I. Barstan (90+1.).

Jegyzőkönyv

3. liga, 9. csoport, alsóház, 8. forduló: *Gyulafehérvári CSU – Nyárádtői Unirea 2018 3-2 (2-0).*

Szászsebes, Pielaru sportbázis. Vezetete: Octavian Ciucanu (Brassó) – Bogdan Vasile (Nagyszeben), Costel Prodan (Nagydisznód). Ellenőr: Tamás Zoltán (Székelyudvarhely), Călin Orbonaș (Marosillye).

Gyulafehérvári CSU: Gál – M. Șerban, Niakate, R. Popa, Bucurică, Gilyén, Trifu, Târșea, Pinteau, Ouedraogo, Piftor. Cserék: Al. Șerban, Tronea, Lazăr, Mintean, Cărbăneanu, Boldea, Kouadio, Vlad, Bidulescu.

Nyárádtó: Lupu – Ad. Horșia, Suslak, Ndiessse, Vasiu, Becze, R. Barstan, M. Popa, Bálint, Bodor, R. Trif. Cserék: Ganea, A. Popa, Mănică, Todoran, Astafei, Piper, Savin, Coza, Amancio.

Gólszerzők: Ouedraogo (18., 22.), Mintean (90+3.), illetve R. Barstan (56.), Astafei (67.).

A felsőház állása

1. Beszterce	8	5	2	1	17-5	57
2. Nyárádtó	8	5	1	2	13-8	49
3. CSU Gyulafehérvár	8	3	0	5	10-19	40
4. Medgyes	8	1	1	6	6-14	38

Elvesztette tavaszi veretlenségét a Ferencváros

A Diósgyőr 2-0-ra legyőzte otthon a bajnok Ferencvárost a magyar labdarúgó NB I 32. fordulójában.

Felforgatótt összeállításban kezdett a Magyar Kupadöntő előtt álló Ferencváros, több fiatal, illetve korábban kevesebb szerephez jutó játékos került a csapatba, amely így nem tudta nagy nyomás alá helyezni a DVTK-t. A hazaiakat – akiknél ugyancsak több helyen történt változás az előző hetihez képest – ezúttal nem támogatták az ultrák, akik az Újpest otthonában múlt szombaton elszenvedett 7-0-s vereség miatt távol maradtak.

Ferencvárosi labdabirtoklási fölényrel, többnyire mezőnyjátékkal, komoly helyzetek nélkül telt el bő fél óra, a hajrában viszont mindkét csapatnak volt esélye a gólszerzésre, de egyik fél sem tudott élni a lehetőségével.

Lüktető volt a játék a második félidőben, mindkét csapat be tudta szorítani egyes időszakokban ellenfelét a kapuja elé. Negyedórával a vége előtt furcsa góllal szerzett vezetést a Diósgyőr: Zachari-

assen próbált meg felszabadítani, rárupta saját csapattársára, Tóth Alexre a labdát, róla pedig Gera felé szállt, aki közelről a kapuba fejtelt. Nagy iramot diktaálva próbált meg egyenlíteni az FTC, de a DVTK sem mondott le a támadásokról, és a végén Szabó Levente fejesével növelte előnyét, és múlt heti súlyos veresége után begyűjtötte a három pontot.

A fővárosi csapat idén először kapott ki a bajnokságban.



Bitok Stephen, a Diósgyőr (b) és Edgar Sevikyan, a Ferencváros játékosa (k)

Fotó: MTI/Vajda János

Eredményjelző

NB I, 32. forduló: *Diósgyőri VTK – Ferencvárosi TC 2-0, MTK Budapest – Puskás Akadémia FC 1-3, Zalaegerszegi TE FC – Paksi FC 1-1, Újpest FC – Kecskeméti TE 0-3.*

Jegyzőkönyv

NB I, 32. forduló: *Diósgyőri VTK – Ferencvárosi TE 2-0 (0-0).*

Miskolc, DVTK Stadion, 6634 néző, vezette: Andó-Szabó.

Diósgyőr: Ogyincov – Gera D. (82. Ferencsik), Lund, Szatmári, Stephen – Klimovics, Vallejo, Holdampf (19. Bényei) – Pernambuco, Szabó L., Jurek (67. Bokros).

Ferencváros: Varga Á. – Makreckis, Aaneba, S. Mmaee, Pászka (63. Civic) – Stj. Loncar, Ben Romdhane (46. Katona B.), Tóth A. (82. Kehinde) – Szevikjan (62. Zachariassen), Kodro, Lisztes (62. Marquinhos).

Gólszerzők: Gera D. (76.), Szabó (88.).

Sárga lap: Gera D. (16.), Lund (57.), illetve Tóth A. (48.).

A tabella

1. Ferencváros	32	22	5	5	78-30	71
2. Paksi FC	32	16	7	9	49-41	55
3. Fehérvár FC	31	16	5	10	55-39	53
4. Puskás AFC	32	14	10	8	56-34	52
5. Debrecen	31	13	6	12	47-44	45
6. Diósgyőr	32	12	8	12	50-56	44
7. ZTE	32	12	7	13	53-58	43
8. MTK	32	12	7	13	42-61	43
9. Kecskemét	32	12	6	14	43-44	42
10. Újpest	32	11	4	17	45-65	37
11. Kisvárd	31	8	4	19	35-50	28
12. Mezőkövesd	31	5	5	21	27-58	20

Középcsapat vagy ismét az elitben?

Bálint Zsombor

Egy héttel azután, hogy a Marosvásárhelyi CSM teremlabdarúgó-csapata befejezte a szereplését, pont került a futsal 1. liga rájátszásának a végére is. Már csak a döntő van hátra, a bajnoki címért zajló sorozat három győzelemig tart, és a címvédő Galaci United és a Temesvári Politehnica küzd majd meg érte.

A Marosvásárhelyi CSM a 7. helyen végezte a szezont a tízcsapatos mezőnyben, ezzel bőven teljesítette a célkitűzését, a megkapaszkodást az élvonalban, az idényt pedig két élesen elkülönülő részre kell osztanunk. A bajnokság kezdetétől a naptári év végéig a csapat összesen 12 mérkőzést játszott, és valamennyit elvesztette. Még Simándon is kikapott attól

az együttessel, amely az eredeti számolás szerint a kiesés elleni küzdelemben a legfőbb ellenfelének számított. (Utóbb Simánd ki is esett, de nem csak őket előzte meg a CSM.) A csapat ugyanis szinte ugyanazzal a kerettel kezdte a bajnokságot, amely kiharcolta a feljutást, mindössze két tapasztaltabb játékosal erősített. Mihai Tatar kapus aztán sérülés miatt több mérkőzésről kimaradt, Szabó Zsolt pedig néhány meccs után máig tisztázatlan körülmények között otthagya az alakulatot. A tapasztalat hiánya rányomta a bélyegét az eredményességre. Mégis fontos volt ez az időszak, mert a felkészítést átvevő Cosmin Gherman edző ekkor rakta le azokat az alapokat, amelyekre a tavasszal építkezni tudott.

Ezek persze nem lettek volna elegendők,

ha a téli átigazolási időszakban nem jött volna még két tapasztalt teremlabdarúgó, Ion Al-Ioani és Tifán Norbert. Mellettük a fiatalok önbizalma sokat nőtt, csupán ők ketten aligha érthették volna el a tavaszi eredményeket, amikor gyökeresen átbillent a mérleg. A 2024-ben játszott 11 meccsből ugyanis nyolcat megnyert az együttes, és csak háromat veszített. Az is igaz persze, hogy a rájátszásban már nem találkozott a legjobbakkal, de így is igencsak látványos a változás.

Ezek után pedig már csak az a kérdés, hogy mit akar a klub. A jelenlegi keret, még akkor is, ha Al-Ioani szép lassan visszavonul, vagy netán Tifán nem folytatja Marosvásárhelyen (erre vonatkozó információink nincsenek, csak negatív forgatókönyvként feltételezzük), az egy évnyi tapasztalattal a jelenlegi keret képes az idei eredményt megismételni, vagy netán picivel feljebb lépni. Azonban ha a feljebb lépést szeretnék, egyenlő ellenfélként akarnak kiállni a bajnoki dobogós csapatokkal, akkor az erősítés elkerülhetetlen, ehhez pedig pénz kell. Hogy lesz-e erre forrás, elég bizonytalanak tűnik, ugyanis a teremlabdarúgás nem túl népszerű a támogatók körében.



Fotó: Nagy Tibor

Eredményjelző

Teremlabdarúgó 1. liga, rájátszás:

* felsőház, 5. forduló: Temesvári CFR – Galaci United 7-5, Dévai CSM – FK Székelyudvarhely 6-2; 6. forduló: Galaci United – Dévai CSM 4-2, FK Székelyudvarhely – Temesvári CFR 14-0;

* alsóház 5. forduló: Bodzavásári Luceafáru – Simándi Șoimii 9-9, Dévai West – Sepsiszentgyörgyi Seps SIC 3-9.

Röviden

* Egybehangzó német sajtóértesülések szerint eldől, hogy a következő idényben nem Dárdai Pál irányítja majd a Hertha BSC labdarúgócsapatát. A Bild, az RBB és a Kicker is úgy tudja: Thomas Herrich ügyvezető már közölte is a döntést a 48 éves magyar szakemberrel, akinek a szezon végén lejár a szerződése. Dárdai Pál az előző idényben harmadik alkalommal vette át a fővárosiak irányítását, de a csapat akkor nem tudta megőrizni élvonalbeli tagságát. A Hertha két fordulóval a vége előtt a kilencedik helyen állt a másodosztályban.

* Gazdag Dániel és Sallói Dániel is gólt szerzett az észak-amerikai labdarúgó-bajnokság (MLS) legutóbbi játéknapján. Gazdag és csapata hazai pályán szenvedett 3-2-es vereséget az Orlando Citytől. A magyar középpályás büntetőből talált be a 66. percben. Sallói a 61. percben volt eredményes a Sporting Kansas Cityben a vendég Houston Dynamóval szemben 2-1-re elvesztett meccsen. Mindkét magyar futballista az 51. találatát jegyezte az MLS-ben, és ezzel utolérte a bajnokság leg-eredményesebb magyar játékosát, Nikolicsot az örök-ranglistán.

* Kylian Mbappé pénteken bejelentette, hogy távozik a Paris Saint-Germain labdarúgócsapatától. A világbajnok, illetve vb-ezüstérmes támadó az X-oldalán búcsúzott el a klubtól, a szurkolóktól. Nem közölte, hol folytatja pályafutását, csak annyit jegyzett meg, hogy külföldre megy. A spanyol sajtó ugyanakkor néhány hónapja már tényként kezeli, hogy a Real Madrid és Mbappé megállapodott egymással. A 25 éves futballista a Monacótól került a PSG-hez 2017-ben, és hét idényt húzott le a fővárosi csapatban, amellyel hat bajnoki címet gyűjtött be. Előtte a Monacóval is aranyérmet nyert. A PSG-vel három hazai kupagyőzelemnek is részese volt.

A testnevelési óráról a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától (ismétlésben kedden reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR **Sípszó után** című sportműsorának meghívottja **Bálint Julianna**, akivel Szucher Ervin az iskolai testnevelési órák fontosságáról beszélget.

Két további klub zárta az idényt

Már nem csak a 9-10. helyek véglegesek a férfi kosárlabda Nemzeti Ligában, ezeken, mint tudjuk, már egy hónapja a Brassói Corona és a Marosvásárhelyi CSM végeztek, hanem lezárták a 11. helyért folyó párharcot is, miután Craiova kétszer is kiütötte Galacot. A 13. helyért zajló küzdelem ugyanakkor hiába rajtolt korábban, harmadik meccsre is szükség lesz.

Továbbra is furcsa, hogy a négy – elméletileg kieső – helyért zajló helyosztókat három győzelemig játsszák, és itt született meg a hét legnagyobb meglepetése, hiszen a Bukaresti ABC Laguna Sharks, amely az egész idényben a leggyengébb csapatnak bizonyult, győzelemmel kezdte az alsóház középszakaszát második-ként végző Zsilvásárhely otthonában, így utóbbi akár a 18. helyen is végezhet.

A helyosztók közül csak a legfontosabb, a tavalyi finálét ismétlő döntő sorozat nem kezdődött el szombatig, az első találkozót vasárnap, lapzártá után játszották. Újdonság az idén, hogy a bajnoki címhez négy győzelemre lesz szükség.

Ami pedig az elméletileg négy kiesőt illeti, május 8-án ülésezett a kosárlabda-szövetség igazgatótanácsa, és döntései arra engednek következtetni, hogy valóban nem úgy lesz, ahogy azt az idény elején bejelentették, ti. hogy négyen kiesnek és ketten feljutnak, az új idényt pedig 16 csapattal rendezik meg. Az ülés után ugyanis bejelentették, hogy a következő alkalommal, pontosan június 3-án megvitadják és elfogadják a 2024–2025-ös bajnoki idény lebonyolításának rendszerét, és a bajnokságok kiírását – bármit is jelentsen ez. (Bálint)

Eredményjelző

Férfi kosárlabda Nemzeti Liga, helyosztók:

* a 3. helyért, 1. mérkőzés (három győzelemig tartó párharc): CSO Voluntari – FC Argeș Pitești 84:67 (1-0);
* az 5. helyért, 1. mérkőzés (két győzelemig tartó párharc): Bukaresti Rapid – Konstancai CSM 72:82 (0-1);
* a 7. helyért, 1. mérkőzés (két győzelemig tartó párharc): Nagyszebeni CSU – Bukaresti Dinamo 80:93 (0-1);
* a 11. helyért, 1. és 2. mérkőzés (két győzelemig tartó párharc): Galaci CSM – Craiovai SCM U 61:108, Craiovai SCM U – Galaci CSM 115:74 (a Galac 2-0-ra nyert);
* a 13. helyért, 2. mérkőzés (két győzelemig tartó párharc): Temesvári SCM – CS Vâlcea 1924 87:79 (1-1);
* a 15. helyért, 1. mérkőzés (három győzelemig tartó párharc): CSM Baschet Petrolul Ploiești – Foksányi CSM 2007 99:61 (1-0).
* a 17. helyért, 1. mérkőzés (három győzelemig tartó párharc): Zsilvásárhelyi CSM – Bukaresti ABC Laguna Sharks 75:78 (0-1).

A Leverkusen és az Atalanta az Európa-liga döntőjében

Eredményjelző

Európa-liga, elődöntő, visszavágók:

* Atalanta (olasz) – Olympique Marseille (francia) 3-0 (1-0), továbbjutott: az Atalanta, 4-1-es összesítéssel.

Gólszerzők: Lookman (30.), Ruggeri (52.), Toure (90+5.).

* Bayer Leverkusen (német) – AS Roma (olasz) 2-2 (0-1), továbbjutott: a Leverkusen, 4-2-es összesítéssel.

Gólszerzők: Mancini (82., öngól), Stanisic (90+7.), illetve Paredes (43., 66., mindkettőt tizenegyesből)

A Fradi ellenfelei az Európa-konferencialiga döntőjében

A Ferencváros két korábbi ellenfele, a Fiorentina és az Olimpiakosz jutott be a labdarúgó Európa-konferencialiga döntőjébe.

A görög csapat csütörtökön hazai pályán is felülmúlta az Aston Villát, az eredmény 2-0. Így kettős győzelemmel kvalifikált, mert Angliában egy hete 4-2-re nyert.

A firenzei gárda ugyanakkor szerdán a Club Brugge csapatát ejtette ki, miután a hazai 3-2-es sikert követően Belgiumban 1-1-re játszott ellenfelével.

A Ferencváros a csoportkörben találkozott a Fiorentinával, és kétszer is döntetlenre játszott (2-2 és 1-1), az Olimpiakosztól ellenben otthon és idegenben is 1-0-ra kikapott a nyolcaddöntőbe jutásért kiírt rájátszásban.

A Bayer Leverkusen és az Atalanta jutott a labdarúgó Európa-liga döntőjébe.

Az AS Roma elleni párharc első meccsét egy héttel ezelőtt az olasz fővárosban a Leverkusen nyerte 2-0-ra. A csütörtöki visszavágón az olaszok Leandro Paredes két büntetőjével már 2-0-ra vezettek, ám Gianluca Mancini öngóljával, illetve Josip Stanisic 90+7. percben lőtt góljával egyenlítették a házigazdák. Utóbbi volt a Bayer 17. találata a mostani szezonban, amely a 90. percben vagy azt követően született.

A Bundesligát már megnyerő, a Német Kupában is döntős Leverkusennek ez immár a 49. veretlen mérkőzése volt sorozatban, ezzel megdöntötte a Benfica európai rekordját. A lisszaboni együttes 1963 decembere és 1965 februárja között 48 tétmérkőzésen nem talált legyőzőre valamennyi sorozatot figyelembe véve.

A Bayer harmadszor jutott döntőbe az európai porondon, 1988-ban az UEFA-kupában, 2002-ben pedig a Bajnokok Ligájában volt finalista.

Ellenfele a május 22-én Dublinban rendezendő döntőben az Atalanta lesz, amely az Olympique Marseille otthonában elért 1-1-es döntetlen után otthon 3-0-ra győzött.



A Leverkuseni csoda újabb fejezete: a Bayer a 17. olyan idénybeli góljával őrizte meg veretlenségét az AS Roma elleni mérkőzésen, amely a 90. percben vagy azt követően született. A továbbjutás mellett ezt is ünnepelték a csapat játékosai

Fotó: a Bayer 04 Leverkusen közösségi oldala

Ahány nyelvet beszélsz, annyi ember vagy

Német nyelvvizsgadiploma bolyais diákoknak

Nagy-Bodó Szilárd

Az Európa-napon, május 9-én vette át 19 diák a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceumból a DSD, azaz Deutsches Sprachdiplom oklevelet. Erdélyben többen ismerik a Göthe-nyelvvizsga-diplomát; a DSD ugyanolyan jogú elismerés. A Deutsches Sprachdiplom képesítőlevelet a német külügyminisztérium bocsátja ki azon diákok-

nak, akik megfelelnek a követelményeknek, tájékoztatott dr. Puskás Attila, a Bolyai Farkas Elméleti Líceum tanára. A DSD diplomával lehetőség nyílik a diákok számára, hogy német nyelvterületen tanuljanak tovább felsőoktatási intézményekben vagy kurzusokon vegyenek részt, továbbá az Erasmus projektek esetében is előnyt jelent az oklevél.

Kétfajta DSD diploma van, a DSD 1 és a DSD 2. Előbbi középfokú nyelvvizsga,

utóbbi felsőfokúknak számít. Ahhoz, hogy egy diák egyetemen tanulhasson, a kettesre, azaz a felsőfokúra van szüksége. A diplomát az állampolgári megállapodásoknak köszönhetően elfogadják Németországban, Ausztriában és Svájcban is, emelte ki dr. Puskás Attila.

A vizsga követelménye az európai referencianormák szerinti: írás, olvasás, hallás és beszéd. Ezeket egy diáknak felsőfokon tudnia kell ahhoz, hogy megkapja a DSD 2 oklevelet, tette hozzá a tanár, aki azt is elárulta, hogy minden nyelven van alap-, közép- és felsőfok, a DSD nyelvvizsga esetében a felsőfok a B2/C1-es szint.

Kilencedikben a diákok között hatalmas különbség lehet abban a tekintetben, hogy milyen szinten sajátítottak el egy-egy nyelvet az általános iskolában. Akik a nulláról kezdik a németnyelv-tanulást, csak nagyon nagy erőfeszítések árán tudják megszerezni a DSD oklevelet, mondta dr. Puskás Attila. Az oktató hozzáfűzte, hogy általában a 9. osztály kezdetén látszik, hogy kik azok, akik képesek felkészülni a vizsgára, amely nem melleleg

a nyelv elsajátításán túl a német kultúrával is megismerteti a tanulókat.

Tizenegyedik osztályban a német külügyminisztérium oktatásügyi biztosa is ellátogat a felkészülő diákokhoz, akiknek a formai kereteket mutatja be. A konkrét nyelvtanítás a hétköznapokban, a tanórákon történik, ilyen szempontból a tanároknak óriási szerepük van abban, hogy a gyermekek felkészüljenek a nyelvvizsgára.

Az elmúlt években a román tannyelvű iskolák diákjai egyre jobban érdeklődnek ez iránt a nyelvvizsga iránt. Dr. Puskás Attila ezt azzal is magyarázza, hogy a magyar iskolákban a német nyelv opcionális tantárgynak számít, az angol mellett a román a második kötelező idegen nyelv. Ezzel szemben a román tannyelvű iskolákban heti 1-2 órában tanítják mindenkinek a német nyelvet, ez előnyös lesz később, mind a nyelvvizsgán, mind a munkaerőpiacon kamatoztatni lehet.

A Bolyai Farkas Elméleti Líceumban 26 éves hagyománya van a felsőfokú németoktatásnak, ettől az évtől középfokú nyelvvizsgaközpont is lett az iskola. A diákok pedig érdeklődnek a német nyelv és kultúra iránt, minden évben 12-20-an jelentkeznek a vizsgára, és 90-95%-uknak sikerül – mutatott rá dr. Puskás Attila.

Minden nyelvvizsgán új ajtók nyílnak meg az ember előtt, minden nyelv számtalan lehetőséget és óriási tudásanyagot hordoz magában. A DSD diplomák átadásának időpontja, az Európa-nap pedig különösen találó volt, hiszen ez az oklevél is segít abban, hogy megnyíljanak az európai lehetőségek a fiatalok számára.



A DSD diplomák átadása a Bolyai Farkas Elméleti Líceumban

Májusi Székelyföld: fürdőélet a Székelyföldön

A Székelyföld folyóirat 2024. májusi lapszáma tematikus: a *Fürdőélet Székelyföldön – múlt, jelen, jövő* című összeállítás a fürdőkultúra alakulásának folyamatába kíván betekintést nyújtani. Katona Csaba A késedelem ára: az erdélyi fürdők helyzete a századfordulón és a 20. század elején című tanulmánnyal jelentkezik, Jánosi Csaba a székelyföldi kénkőves helyekről értekezik, Incze Réka Bányai János geológusra emlékezik, aki az 1950-es években készített átfogó rendszerezést a székelyföldi fürdőkről és mofettákról. Nagy Benedek Az erdélyi fürdőhelyek marketingtevékenységei a 19. században és ma címmel közöl tanulmányt, Horváth Alpartól az Üdülőhelyek és gyógyhelyek a székelyföldi megyék turizmusában című elemzést olvashatjuk, míg Mátyus Enikő Klaszteresedés a balneológiában – fejlődés és megújulás című értekezését publikálja.

A folyóiratból ezúttal sem marad el a szépirodalmi rovat: Babiczky Tibor, Farkas Wellmann Éva, Kopriva Nikolett és Vasas Tamás versei, valamint Borcsa Imola, Horváth Szekeres István, Káli István és Tamás Kincsó prózája olvasható a rovatban.

A lapszámot a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum gyűjteményében található, székely fürdőket ábrázoló képeslapok illusztrálják.



BABICZKY TIBOR, FARKAS WELLMANN ÉVA,
VASAS TAMÁS VERSEI
BORCSA IMOLA, HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN PRÓZÁJA
FÜRDOÉLET SZÉKELYFÖLDÖN -
MÚLT, JELEN, JÖVŐ
AZ ERDÉLYI FÜRDOK HELYZETE
A SZÁZADFORDULÓN ÉS A 20. SZÁZAD ELEJÉN
SZÉKELYFÖLDI KÉNKŐVES HELYEK
ÜDÜLŐHELYEK ÉS GYÓGYHELYEK
A SZÉKELYFÖLDI MEGYÉK TURIZMUSÁBAN



XXVIII. ÉVFOLYAM 5. SZÁM 2024. MÁJUS

MEGEMLÉKEZÉS

*Az idő múlik, a fájdalom csak nő,
nem hoz enyhülést a múlt idő.
Sírodra hiába viszek virágot,
veled eltemettem az egész világot.
Megállok néma sírod mellett,
szeretném megfogni még egyszer
a kezed,
és megköszönni végtelen
szereteted.
Szívem mély fájdalommal emlékezem
2023. május 13-ára
DOMOKOS FÜLÖP MÁRIA
halálának első évfordulóján.
Bántos férje, Dezső Rudolf. (-)*



Kegyelettel és szeretettel emlékezünk május 13-án a drága jó férjre, édesapára, nagyapára,
id. BOGYÓ LEVENTÉRE
halálának tizedik évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Jóságát, szeretetét és a szép emlékeket őrzi családja. (-)

*A hirdetési rovatban
megjelent közlemények,
reklámok tartalmáért
a hirdetésfeladó vállalja
a felelősséget!*

VÁLLALUNK cserépmosást, festést, tetőjavítást, járólappolosítást. Tel. 0774-574-527. (22797-1)

SZAKEMBER vállal bármilyen építkezési munkát, javítást, tetőjavítást, meszelést. Anyagot biztosítunk. Vasal is dolgozunk, hegesztünk, vaskeletést készítünk. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0790-452-731, István. (22707-1)

KÉSZÍTÜNK háztetőt, vállalunk szigetelést, kerítésjavítást, tetőjavítást, meszelést és más munkát is. Tel. 0754-476-154, István. (22916-1)

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0749-962-240, 0729-532-389, István. (22707-1)

MINDENFÉLE

SZAKEMBER vállal bádógosmunkát, tetőjavítást, meszelést, vakolást, kerítéskészítést. Tel. 0749-966-368, 0790-452-731, Csaba. (22707-1)

FÜNYÍRÁST, sövénynyírást, fakivágást vállalunk. Tel. 0770-621-920. (22797-1)

VÁLLALUNK: tetőfedést, tetőkészítést, külső-belső szigetelést, meszelést, javítást, hidroizolációt kartonból, garázstető-készítést, vasmunkát stb. Tel. 0747-508-707, Mihály. (22915-1)



Maros Megyei Tanács

A Maros Megyei Tanács versenyvizsgát hirdet a szervezeti felépítésen kívül létrehozott szakértői állás betöltésére

A betölthető állás: energiaügyi szakértő (COR-kód 215150 - elektroenergetikai auditor) a COALition projekt keretében - az innovációban való kiválóság előmozdítása, a szénipari régiók virágzó, klímasemleges gazdasággá alakítása (COALition rövidítéssel) - meghatározott időre, 2026.12.31-éig, napi 2 órás munkaidővel.

A versenyvizsga menete:

A jelentkezési dossziékat 2024.05.27-én 16 óráig lehet benyújtani.

A versenyvizsga írásbeli vizsgából és interjúból áll.

Az írásbeli vizsgára 2024.06.04-én 12 órakor kerül sor a Maros Megyei Tanács székhelyén: Győzelem tér 1. szám, Marosvásárhely.

A versenyvizsgán való részvétel feltételeiről, a sajátos feltételekről, a bibliográfiáról és az eljárásról szóló információk a Maros Megyei Tanács honlapján, az Álláshirdetések menüpontban találhatóak.

Az elnök helyett
Szász Zoltán-Tibor
megyemenedzser



Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Amy Harmon Az ismeretlen kedves



Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Orvos-Tóth Noémi Szabad akarat

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

KÉSZLETEN LÉVŐ SÍREMLÉKEK
MÁR
5 990 RON-TÓL!

AZ AJÁNLAT
2024 MÁJUS 31-IG,
VAGY A KÉSZLET EREJÉIG
ÉRVÉNYES!



A KÉP
ILLUSZTRÁCIÓ!



NYÁRÁDTŐ, FŐ ÚT, 446/B
(KÖZEL A SÖRGYÁRHOZ),

TEL: 0265-328663,
0738-795191

CityTV

MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a DIGI hálózatban

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés –
Növényvédelmi kezelések



ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

